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В сучасному інструментально‑виконавському се‑
редовищі відбуваються постійні зміни та вдоско‑

налення, нововведення та осягнення нових висот, які 
потребують певної компетентності виконавця. Май‑
бутні вчителі музичного мистецтва також потребу‑
ють покращення своєї інструментально‑виконавської 
компетентності, адже в недалекому майбутньому вони 
стануть вчителями музичного мистецтва й матимуть 
передавати свої знання та вміння дітям, вміти виклика‑
ти зацікавлення в них до музики, практично доводити 
свої вміння та навички. Все це потребує чималої підго‑
товки, і не тільки технічної. Більш значимим є надан‑
ня майбутнім вчителям музики практичного набуття 
та відшліфування їх умінь виконавської майстерності. 

При цьому виключно важливою залишається роль ви‑
щих навчальних закладів, які покликані готувати май‑
бутніх учителів музики, здатних організовувати ху‑
дожньо‑творчу та позакласну діяльність. Успішність 
розв’язання поставлених проблем залежить передусім 
від сформованості музично‑виконавської компетент‑
ності, яка є ключовою в професійно‑педагогічній ді‑
яльності майбутнього вчителя музики.

Проблеми компетентності майбутніх вчителів му‑
зики у сфері середньої та вищої мистецької освіти ви‑
світлено у працях А. Болгарського, В. Дряпіки, Л. Ар‑
чажнікової, О. Дем’янчука, А. Душного, Л. Коваля, 
Л. Масола, І. Кевішаса, А. Козира, Л. Паньків, О. Ми‑
хайличенко, Г. Падалки, А. Растригіної, О. Отич, 
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Л. Рапацької, О. Рудницької, О. Сухомлинської, 
О. Ростовського та інших.

Саме інструментально‑виконавська компетент‑
ність майбутніх вчителів музики висвітлена у дослі‑
дженнях Л. Гусейнової, А. Зайцевої, Н. Згурської, 
В. Крицького, М. Михаськової, Т. Пляченко, Г. Саїк, 
О. Щербініної, Т. Юник, Ю. Юцевич та інших.

В умовах сьогодення майбутній фахівець музично‑
го мистецтва повинен самостійно та творчо розв’язу‑
вати професійні питання, вміти мислити як справжній 
музикант, бути розвинутим не тільки в галузі свого 
фаху а багатогранною особистістю, яка має певну обі‑
знаність у кожному виді мистецтва. Тільки тоді, коли 
студент усвідомлює, що він здатен самостійно розі‑
братися з завданнями навчальної програми, проводи‑
ти уроки, самостійно ілюструвати епізоди з музичних 
творів, впевнено спілкуватися з дітьми, —  можна ска‑
зати, що він має той рівень знань, умінь та навичок, які 
надають йому можливість бути компетентним вчите‑
лем музичного мистецтва.

Проблема музично‑виконавської компетентності, 
зокрема інструментально‑виконавської, мала актуаль‑
ність в усі часи та потребувала певного дослідження та 
створення методики, яка б змогла покращити відсоток 
студентів, які на сьогодні поступають до вузу без му‑
зичної підготовки.

У формуванні інструментально‑виконавської ком‑
петентності студенту повинні допомогти саме педаго‑
ги вищого навчального закладу. Необхідно впровади‑
ти інтегративні зв’язки між фаховими дисциплінами, 
що неодмінно вдосконалить творче художнє мислен‑
ня студента, підштовхне його до самостійності та ви‑
кличе бажання пошуку, спрямованого на самовира‑
ження та власну творчість. Таким чином, утворюється 
величезний багаж знань та естетичних вражень, що 
формують певні емоційні відгуки. До цього додаєть‑
ся інтелектуальна підготовка, що допомагає студенту 
створювати власні припущення, базуючись на отри‑
маних знаннях. Отже, кругозір розширюється. Тепер 
майбутній вчитель музики володіє не тільки інстру‑
ментом —  він володіє собою. В такому разі зникає не‑
впевненість під час виконання, студент відчуває саму 
музику, намагаючись передати усю палітру емоцій та 
почуттів музичного твору. Саме тому інтегративний 
підхід до навчання майбутніх вчителів музики такий 
необхідний, адже він надає змогу майбутнім вчителям 
музики не тільки оволодіти основним інструментом, 
а осягнути усі тонкощі даної галузі в цілому.

Основним методом стимулювання покращення 
музично‑виконавської компетентності є метод музич‑
но‑теоретичного аналізу. Даний метод базується на 
діалоговому, проблемно‑діалоговому та варіативному 
принципах навчання та формує самостійність студен‑

та у розв’язанні певних професіональних проблем, ак‑
тивізує в ньому процес навчання, налаштовує його на 
особистісно‑індивідуальну інтерпретацію виконання 
музичного твору, що надає можливість студентові роз‑
крити драматургію твору на свій розсуд. Під час дано‑
го процесу студент стає наче творцем, який відтворює, 
відчуте ним, за власним смаком. Він може зробити це 
незвичайним оригінальним чином, але завдяки цьому 
формується власний стиль виконання, що безумовно 
є дуже важливим для формування виконавської ком‑
петентності виконавця.

У використанні методу художніх аналогій у фор‑
муванні інструментально‑виконавської компетентно‑
сті майбутнього вчителя музичного мистецтва відтво‑
рюється порівняльний аналіз певного твору з іншими, 
що схожі на даний твір за художньо‑образним змістом 
та жанрово‑стильовими особливостями. За допомо‑
гою цього методу більш повно розкривається худож‑
ня картина світу, поєднується світосприйняття авто‑
рів, знаходиться схожість засобів емоційно‑образного 
вираження. Даний метод сприяє захопленню студента 
певним художнім образом, впливає на позитивну ді‑
яльність його музично‑сенсорних систем, покращує 
розумово‑когнітивну функцію.

Метод художньо‑творчих проектів відіграє особли‑
ву роль у формуванні інструментально‑виконавської 
компетентності майбутнього вчителя музичного мис‑
тецтва, адже формує індивідуальність та підкреслює 
особливість кожного студента. Кожен з них має змогу 
отримати та використати свій музично‑виконавський 
досвід та самореалізуватися. Музика в даному випад‑
ку виступає як спосіб духовного та виконавського роз‑
витку в процесі проектування контексту певної теми 
уроку. Отже, цей метод дозволяє різнобічно познати 
музичне мистецтво в цілому.

Таким чином, кожен з поданих методів позитивно 
впливає на формування інструментально‑виконав‑
ської компетентності студентів кафедри музичного 
мистецтва, сприяючи не тільки якісному оволодінню 
свого інструменту, але й будуючи особистісно‑духов‑
ну сферу кожного зі студентів, надаючи їм необхід‑
ного вміння внутрішньої самовпевненості. Завдяки 
поданим вище методам у свідомості та підсвідомості 
студентів формуються такі вміння та навички як:

 – уміння володіти технікою художнього виконання 
на музичному інструменті;

 – уміння здійснювати музично‑теоретичний та по‑
рівняльний аналіз музичних творів, проектувати 
художні образи;

 – уміння володіти собою під час виступу на сцені, 
формування вольових якостей виконавця;

 – уміння здійснювати самостійну творчу діяльність, 
в процесі якої студентом використовуються придбані 
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знання, уміння та навички, але й присутнє власне 
ставлення його до викладу своєї спеціальності;

 – уміння висловлювати особисту думку та надавати 
об’єктивну оцінку.
Отже, інструментально‑виконавська компетент‑

ність майбутніх вчителів музичного мистецтва набу‑
ває в наші часи ще більшої значущості, адже дедалі 
більше стає необхідним збільшення кваліфікованих 

кадрів даної галузі мистецтва. Удосконалення інстру‑
ментально‑виконавської підготовки потребує подаль‑
шого поглибленого вивчення, задля повного розкрит‑
тя поданої проблеми. Певні аспекти та специфічні 
особливості професійно значущих музично‑виконав‑
ських якостей майбутніх фахівців повинні невпинно 
вдосконалюватися, що неодмінно призведе до збіль‑
шення компетентних кадрів музичного мистецтва.
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